Bolum 13: Geri Donuslu Algoritmalar

Algoritmalar

1/20/2023 Sercan KULCU, Tum haklari saklidir. 1



Geri Donup Dene

= Bazen bir problemi ¢6zmek igin
= farkl yollar denemek ve
» yanlis yollardan geri donmek gerekir.

= Backtracking, karmasik problemleri cgzmek icin
bu stratejiyi kullanir.
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Backtracking Algoritmalari

» Bir labirentte yolculuk yapan kisiye benzetilebilir.

= Kisi, her kavsak noktasinda bir karar vererek ilerler.

= Sectigi yol cikisa goturmuyorsa, geri donup baska bir yol denenir.

» Her adimda bir karar verilir ve kararin dogru olup olmadigi kontrol edilir.
* Bu deneme-yanilma streci problemi ¢c6zene kadar surer.

= Labirent, sudoku ve satranc gibi yapay zeka oyunlarinda kullanilir.
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Sudoku %

= Sudoku'nun amaci,
» Ox9'luk bir kare icindeki her satir, her sttun ve her 3x3'lUk klcluk karede
» 1'den 9'a kadar olan sayilari tek seferde kullanmaktir.
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Sudoku

* Bos bir hlicreye bir rakam ata.

= Eger atanan rakam gecerli ise, devam et.

= Gecerli degilse, geri adim at (backtrack).

= Onceki adima don ve farkli bir rakam dene.

= Eger tim rakamlar denenmisse,
= Onceki hiicreye geri don
= farkl bir rakam dene.
= TUm hicreler dolana kadar adimlari tekrarla.
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8 Vezir Problemi

= Bir 8x8 satrancg tahtasina 8 vezirin yerlestiriimesi.
» Bulmaca, her bir vezirin digerlerini tehdit etmedigi bir yerlesim bulma.
= Backtracking algoritmasi, bu tur problemleri cozmek icin kullantlir.
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8 Vezir Problemi

» Tahtanin her hlcresi baslangicta bos olarak atanir.

= |k vezir ilk siradaki bir siituna yerlestirilir.

» Yerlestirilen vezirin diger vezirlerle cakisip cakismadigi kontrol edilir.

= Cakisma yoksa, bu konum gecerli kabul edilir.

= Bir sonraki vezir sonraki sirada bir sutuna yerlestirilir.

= TUm sUtunlar denenip ¢c6zim bulunamazsa, bir 6nceki vezir yer degistirilir.
= TUm 8 vezir yerlestirildiginde, ¢c6ztm bulunmus olur.
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